

Diplomová práce
OCHRANA SPOTŘEBITELE V PRÁVU EU
SE ZAMĚŘENÍM NA PROBLEMATIKU NEKALÝCH
OBCHODNÍCH PRAKTIK
Dominika Nádravská

Posudek vedoucího práce

Paní Dominika Nádravská předložila diplomovou práci na téma „*Ochrana spotřebitele v právu EU se zaměřením na problematiku nekalých obchodních praktik*“, která je v rozsahu 67 stran textu a je rozdělena do pěti kapitol, které jsou doplněny o úvod a závěr a cizojazyčné resumé. Za cíl práce si autorka si stanovila tyto výzkumné otázky:

1. *„Jak se vyvíjela úprava ochrany spotřebitele proti nekalým obchodním praktikám v právu EU?“*
2. *Jak tato úprava pracuje s pojmem spotřebitele?*
3. *Jaké praktiky jsou považovány za nekalé? Pokud definice jednotlivých nekalých obchodních praktik vedou ke vzniku nejasností, jak jsou tyto nejasnosti překlenovány judikaturou Soudního dvora EU (dále jen „SDEU“), případně jaké názory se objevují v odborné literatuře a odborných člancích?*
4. *K jakým změnám v pojetí nekalých obchodních praktik pravděpodobně dojde po nedávné novelizaci?“*

Na úvod posudku je třeba konstatovat, že u diplomové práce došlo k úpravě názvu oproti zadání práce, kdy k tomu to došlo v rámci konzultace mezi diplomantkou a vedoucím práce a s jeho výslovným souhlasem. Je tedy namístě konstatovat, že nedošlo k odchýlení se o zadání diplomové práce, ale pouze ke zpřesnění tématu práce.

V první kapitole se autorka zaměřuje na vývoj problematiky ochrany spotřebitele, zejména historický vývoj a vývoj zakotvení v právu ES/EU, a to jak v primárním, tak i sekundárním právu EU.

Druhá kapitola je pak věnována jednotlivým termínům, kdy je vymezen jak spotřebitel, tak průměrný spotřebitel a další kategorie cílových subjektů spotřebitelského práva. Stejně jsou pak vymezeny i pojmy jako je poskytovatel či obchodník a nekalé obchodní praktiky.

Třetí kapitola se zaměřuje na vybranou problematiku spotřebitelského práva – nekalé obchodní praktiky, tím, že se věnuje generální klauzuli a jejím aplikačním aspektům. Na tuto kapitolu pak navazuje kapitola pojednávající o jednotlivých formách nekalých praktik. A pojednání o tzv. černé listině.

Předložená diplomová práce je prací více méně popisnou, ale přesto zdařilou. Práce vykazuje v systému THESES do **5% shodu**, kdy po přezkoumání se jedná buď o přímou citaci textu s řádným odkazem nebo shodu v nadpisech, právních předpisech či jejich částech. Předložená diplomová práce je zpracována z přiměřeného množství pramenů, a to včetně pramenů cizojazyčných, autor pracuje správně s citační normou. Předložená diplomová práce

Dominiky Nádravské splňuje požadavky kladené na vědeckou práci a lze ji **doporučit k obhajobě** a v případě úspěšné obhajoby navrhuji práce stupněm **výborně – velmi dobře**.

K obhajobě navrhuji autorce, aby se vyjádřila k možnosti postihování tzv. šmejdů při jejich jednání v rámci podomního prodeje či předváděcích akcí.

V Praze dne 31. května 2020

JUDr. Tomáš Pezl